

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Сектор копирования (репрографии) Отдела научной информации — составная часть системы научной информации ДВНЦ АН СССР. В чем специфика сектора и как он развивается?

Основной источник для копирования информации — фонд Центральной научной библиотеки. Используется литература институтов. Сотрудники Центра заказывают статьи и по межбиблиотечному абонементу.

Но картина обеспечения копировальных запросов будет неполной, если не осветить также потребность ведущих секторов самого отдела. Так, сектор научно-информационного обеспечения обслуживает 68 лабораторий в семи институтах, а помимо этого накапливает банк информации по разделам: «Химия моря», «Физика моря», «Геоморфология и морфотектоника», «Охрана окружающей среды».

Ксерокопированием обслуживается и научно-методический сектор, обеспечивающий иногородние институты сигнальной информацией и переводами — все институты Центра.

Естественно, возникает вопрос: располагает ли наш сектор реальными возможностями обеспечить запросы всех нуждающихся в

ксерокопировании? Сейчас современная копировальная техника сектора рассредоточена по четырем точкам (общая площадь 72 кв. м), тогда как по нормам требуется свыше 200 кв. м. Нехватка рабочей площади давно не дает развернуться в полную мощь. А введенная впервые в ДВНЦ АН СССР система обслуживания ксерокопиями вызвала огромную заинтересованность ученых. Но мы пока не в состоянии обеспечить все запросы. Поэтому последние три года, совершенствуя свою службу, особо контролировали и анализировали заявки на копирование.

Контроль помог выявить, что в библиотеке по несколько месяцев лежат неостребованные ксерокопии. Так тт. Таарин и Коренбаум (ДВГИ) не востребовали в течение пяти месяцев 109 листов-копий; тт. Картавцев, Пудовкин, Манченко (ИБМ) — 102 страницы не востребовали с ноября 1977 г. С этого же времени не востребованы копии статей, выполненные для тт. Набиуллина, Максимова, Стригиной (ТИБОХ).

В ДВНЦ АН СССР ксерокопирование бесплатное, но это дорогая помощь ученым. Помнить это и знать должен каждый заказчик.

По нашей инициативе введен контроль со стороны ученых секретарей инсти-

Помощники научной коммуникации

тутов, без подписи которых заявки не принимаются. Все работы выполняются в пределах лимитов, установленных для каждого института. Действующая в настоящее время инструкция — результат практики нескольких лет. Инструкция регулирует наши отношения с заказчиками.

Свою деятельность сектор начал с малого — одной копировальной машиной, а задача стояла огромная. Сегодня уже можно назвать выполненными и отлаженными главные направления: обеспечиваются сигнальной информацией и обратной связью все иногородние институты; обеспечиваются переводами и информационными сборниками по переводам все институты Центра; заявки на копирование с микропленки принимаются без ограничений.

Особая ситуация у нас складывалась в момент, когда ученые отбирали статьи для ксерокопирования из

журналов с выставки новых поступлений: на один и тот же журнал обычно поступает 5—6 заявок.

С апреля заявки в библиотеке оформляет оператор сектора репрографии и через неделю (каждый четверг) доставляет готовые копии.

Таким образом, сектор репрографии функции по оперативному обеспечению ученых копиями статей (выставка новых поступлений полностью взял на ся).

Сектор является помощником подготовительного этапа исследований. Поэтому нас обеспечили дорогой техникой, бумагой, другими материалами.

Хотелось бы, чтобы наш труд приносил ощущимую пользу исследователям, серьезно заинтересованным в получении самой свежей и необходимой им информации.

М. БУДАЛОВА,
заведующая сектором
репрографии Отдела
научной информации.